

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

故宫的猫

张钰珂 浙江省温州市龙湾区永中第二小学 六(3)班

漫步在故宫古老的砖石地上,每一步都仿佛踏在千年的时光里,每一块砖瓦都在低声诉说着过往的故事。四周环绕着雄伟壮丽的宫殿群,红柱金檐,精美的雕刻随处可见,每一处细节都透露出古老东方文化的独特魅力与深厚底蕴。

正当我沉醉于这片古老而神秘的世界之中时,不经意间步入了一处少有人至的宫殿。推开那扇略显陈旧的木门,一股尘封的气息迎面而来,室内光线昏暗,唯有右侧一扇小窗投进几缕柔和的阳光。随着时间的推移,我的视线逐渐清晰起来,一只通体雪白的猫咪静静地躺在角落里,长长的尾巴轻柔地摇晃着。它似乎感受到了我的到来,缓缓转过身来,一双幽蓝的眼睛直视着我。那目光中带着一丝神秘与智慧,仿佛能穿透人心。就在这一刻,我感到一阵眩晕,仿佛整个世界都在旋转,直到我猛然醒悟,迅速逃离了那个房间。

“好险!”我长舒一口气,但紧接着耳边传来了一声清脆的“喵”——不可思议的事情发生了,我的双手变成了柔软细腻的猫爪,身体也变得轻盈起来。惊讶之余,我抬头看见那只白猫正优雅地站立在宫殿的屋檐之上,用它那双深邃的眼睛注视着我,仿佛是在邀请我加入一场奇妙之旅。尽管心中满是疑惑,我还是鼓足勇气,小心翼翼地攀爬上去,与它并肩站在屋顶,眼前的景色豁然开朗。

白猫的目光指引着我望向不远处的一座宫殿,那里,一位身穿华丽龙袍的中年男子正端坐在案前,仔细阅读着手中的奏折。周围的大臣们恭敬地站立了两侧,不时低声汇报着国家大事。空气中弥漫着一股严肃而庄重的气息,仿佛连时间都静止了。根据我对历史的记忆,这位英明神武的君主正是清朝的康熙帝。在他的励精图治之下,当时人民的生活还算安定富足。康熙帝的目光坚定而深邃,他深知自己肩负的责任重大,每一个决策都关系到江山社稷的命运。

正当我沉浸在那段历史之时,白猫再次发出温柔的叫声,轻盈地跃向另一座宫殿。我紧随其后,仿佛穿越了一个世纪。这一次,周围的景象截然不同:红色的墙壁斑驳陆离,显得格外陈旧;宫殿内外弥漫着一种衰败的气息。不远处,一个穿着龙袍的小男孩躲在阴影中哭泣,脸上写满了无助与恐惧。那时的中国,外受列强欺凌,内遭腐败统治,百姓生活在水深火热之中。小男孩的眼神中流露出的不仅是恐惧,还有对未来深深的 uncertainty。面对如此沉重的历史画面,我不得不得低下头,心中充满了哀伤与无奈。白猫轻轻地蹭了蹭我的脸颊,随后指向下方敞开的宫门,似乎在告诉我:这一切终将成为过去。我缓缓起身,沿着它指引的方向走去,直到跨出那扇门的一刹那,一股强烈的刺痛感贯穿全身。当我再次睁开眼睛时,发现自己依旧站在熙熙攘攘的人群中,周围是现代游客们的欢声笑语。刚才的经历,仿佛只是一场虚幻的梦境。

然而,我知道,那些关于故宫、关于中国历史的记忆,已经深深烙印在我的心底。它们不仅见证了国家的新旧更迭,更承载着中华民族不屈不挠的精神与追求美好未来的信念。而今,当我们再次站在这片古老的土地上,应当铭记历史,珍惜当下,共同守护这份宝贵的文化遗产。正如那只白猫,它或许就是历史的见证者,用它那双幽蓝的眼睛,默默地守护着这片土地上的每一个故事。

我喜爱的绿萝

王梓涵 江苏省张家港市合兴小学 六(3)班

我家阳台上的花草不多,唯有一盆郁郁葱葱的绿萝特别惹人喜爱,我每天一放学都会去看看它。

记得前年夏天,妈妈从花市带回了这盆绿萝。刚放在阳台上的时候,叶子密密麻麻地挤在一起,像一把把翠绿的小伞,妈妈细心地给它浇水、施肥。我每天放学回家,第一件事就是跑到阳台前看看它有没有长高。

好几个月过去了,终于在不知不觉中看到

了变化。渐渐地,我发现绿萝的藤越长越长,像一条条绿色的丝带垂下来。叶子也变得又大又亮,像一颗颗翠绿的心。它的藤又圆又长,藤上那一段一段的小结间隔开来,有半根手指那么长呢。藤的正面呈深绿色,背面呈淡绿色。

夏天的时候,阳光特别强烈。有一天,我忘记把绿萝移到阴凉处,它的叶子被晒得焉焉的,我心疼极了。妈妈告诉我,绿萝虽然喜欢阳光,但不能暴晒。从那以后,我更加细心地照顾它。

现在,这盆绿萝已经成了我们家的一道风景。它的枝条像绿色的瀑布一样倾泻而下,叶子在微风中轻轻摇摆,仿佛在我招手。每当我写作业累了,就会到阳台上看看它,绿油油的叶子总能让我感到轻松极了。

我喜欢绿萝,不仅因为它能美化环境,更因为它顽强的生命力。即使几天不浇水,它也能坚持生长;哪怕半年不施肥,它还是那么茁壮。

这盆绿萝成了我的好朋友,它陪我度过三个春秋了。我还要继续好好照顾它,因为它陪伴,我的学习生活更加丰富多彩。



西海晴峦

朱闻坤 上海市建平实验地杰中学 预备(4)班

林纯宇 广东省广州市广云外国语学校 五(2)班

家乡的美食

我是一名地道的潮汕人,潮汕美食多种多样,各具特色。每当想起就不禁垂涎欲滴。

最负盛名的鱼丸要数达濠鱼丸。达濠鱼丸在选材上很有讲究,要根据不同肉质进行搭配,选好材料后,杀鱼、切肉,绞成鱼糜,打成鱼浆,再加入蛋清和淀粉,就能制作出又白又亮的鱼丸。在汤水中煮熟后,咬上一口,真是又酥又鲜又爽口。

来了潮汕地区,一定要吃蚝烙。蚝烙,就是把薯粉跟生蚝和在一起,打入鸡蛋,放置在平底煎锅中轻轻翻炒,不一会儿,煎好的蚝烙就像张大薄饼,香喷喷地吐着金黄色的泡泡,盛在盘中,撒上青翠的茼蒿,色香味俱全的蚝烙就出炉了。最地道地吃蚝烙,还少不了用鱼露来调味,品尝时蘸一下鱼露,味道最佳。

肠粉也是潮汕的风味小吃。大街小巷随处可见肠粉店,一盘热气腾腾的肠粉上来了,白色的粿条好似一张薄纱包裹着各式食物,有虾仁的,有猪肉或牛肉末的,青菜、蛋花……要不是为了品味这道美食,还真让人不忍心破坏它的这层雪白外衣。

潮汕不仅小吃多,还有名扬海外的工夫茶、潮汕柑等极具特色的标志性饮食和文化,同学们,听了我的这番简单介绍,你们是否很想来潮汕游玩并品味美食呢?

陆彬博 江苏省镇江实验学校四(3)班

我家的大金毛

我家有一只大金毛,名叫“小金”。“小金”是我们从花鸟市场精心挑选回来的。原本我们打算买一只拉布拉多,但最终我还是如愿以偿地选择了金毛。它不仅有着一身亮丽的金色毛发,还拥有一双乌黑亮的大眼睛,腿修长有力,尾巴更是像儿童手臂般粗壮。每当它高兴时,那长长的尾巴就会欢快地摇摆个不停。

有一次,家里只有我和小金相伴。我便承担起为小金准备午饭的任务。我先将它的饭碗拿到水龙头下冲洗干净,然后拿出一大包狗粮,倒满饭碗。最后,我剪开一瓶羊奶,均匀地倒在狗粮上。这样,一顿简单又美味的午餐就完成了,是不是很简单呢?

吃完饭后,我开始帮小金洗碗。我先用抹布把碗简单擦拭一遍,再用清水冲洗几遍,直到碗变得光洁如新。洗完碗后,我拿起小球和小金玩了一会儿,尽情享受这段快乐时光。这时,爸爸妈妈回来了,妈妈笑着问我:“儿子,你今天和小金玩得开心吗?”我开心地回答:“当然开心啦!”

这就是我们家的小金,一个充满活力与欢乐的小伙伴。你喜欢它吗?

跟着课文去旅行

姜明悦 浙江省温州市苍南县灵溪镇灵江学校 四(3)班

停地遇见老朋友一样,让我惊喜!最让我难忘的是——

在我还小的时候,姐姐曾给我读过四年级的一篇课文《记金华的双龙洞》,那是她刚学的,读得声情并茂,我听得津津有味。从此,我对金华双龙洞十分感兴趣,特别是“躺在小船里从外洞进入内洞”让我觉得很有意思,好想去体验一下。

假期,妈妈终于要带我去游览梦寐以求的金华双龙洞了,我高兴极了!那天,我们坐动车出发,一路上我时不时地想象着姐姐那篇课文里的各种景象。终于在下午三点多到了金华,这时已近傍晚,只好先在宾馆住下来。

第二天一大早,我们便去了双龙洞。刚到洞口,就有一股冷气冒出来,好像开了空调似的很凉爽。大自然真神奇,进入洞内,却像春天来临。这里有许多五颜六色的灯光,照射着各种奇形怪状的岩石,如同来到了色彩斑斓的舞台上。随后,我逐步观赏到了姐姐那篇课文里描写的各种景物:石钟乳、石笋、地下河、双龙……好像不

我真正体验到了“躺在小船上被拉进内洞”的独特过程,既兴奋又紧张。这种真实的感受,比起以前倾听课文里的描写,更为有趣和快乐。

接着,我们从双龙洞再走过一条通道,就到了“冰壶洞”。水从冰壶洞流进去,又从另一个洞流出来,像水壶一样,这应该就是“冰壶洞”名称的由来了。洞中有个差不多七米宽的瀑布,在五彩缤纷的灯光照耀下,变得无比梦幻,让人流连忘返呀!

后来,我们还游览了“仙瀑洞”,洞里有各式各样的阶梯,不但陡,而且很长,要小心翼翼地登上。洞口有个“滑梯”我特别喜欢,可以从山上滑到山下,只需一分钟左右,既刺激又方便。要是步行下山,可要十多分钟呢!

回想起来,这趟游览让我对课文中的各种描写有了更真切感受,而且还能观赏到课文没写到的其他景色,所以很值得推荐给大。

我家有位“神刀叨”

吴映莲 上海市闵行区田园外语实验小学 五(12)班

爸爸的办公室里挂着一幅书法作品,上面只有两个字,每个字足有我半个高,这两个字就是——“神刀”。这是一位寺院的师父在爸爸治好了他的腰痛病后,又可以站立起来画画写字时特意为我爸爸写的。

我的爸爸出生在江南的鱼米之乡,“上有天堂,下有苏杭”的苏州常熟。他经常和我们说,他小时候的梦想就是跟随村里的运肥船去上海挑一次大粪。那时候的大粪可是农田的宝。爸爸说一个农村的孩子想要改变命运只有读书。为了考上大学,爸爸努力学习,手不释卷,功夫不负有心人,他终于考取了上海第二军医大学,成为了一名军医,被分配到骨科,开始了他的行医生涯。

那时,病人腰痛,作为医生的爸爸就头疼了,除了贴贴膏药缓解疼痛也没有更好的办法。有一次,上海卫生报的夹缝中有一则小广告吸引了爸爸的目光:“颈肩腿腿痛的克星——小针刀疗法”。爸爸就像中了邪一样,放下了手中的手术刀,一头扎进了小针刀疗法的海洋里。爸爸经常神叨叨地向家里人形容:“当我拿起手中的小针刀,就像拿到了一把神奇的钥匙,打开了治疗颈肩腿腿痛的大门。”

爸爸就是用一枚小小的比针灸针粗一点、针头带着扁平针刃的针刀,为许多备受疼痛折磨的患者带来了福音。治的患者越来越多,也遇到越

来越多的疑难杂症,他们经常拿着各家医院的诊断报告和厚厚的医学影像资料来向爸爸求医。爸爸不记得治愈了多少患者,创造过多少奇迹,但是他记得每一个没效果、效果差的病例。他带着这些问题拜访了很多名医,不断地提高着自己的医术。

我记得爸爸告诉我,有一位陈老先生直接从美国飞来找爸爸进行针刀治疗。陈老先生患腰椎间盘突出,在美国经手术治疗后没有改善。爸爸根据针刀医学原理,经过将近一个月的针刀及康复治疗,老先生腿上的麻木感消失了,已经萎缩的肌肉经过一段时间的锻炼慢慢恢复了。陈老先生是位汽车工程师,回美国时非常感慨地说:“针刀真神!”他不知道面对这个在国外手术无效的病例,爸爸特意去做了2次解剖,从神经根周围软组织结构,到神经走向。解剖清楚之后,他写下了《针刀松解神经根口的临床意义》的论文。

讲起这些诊疗的故事,爸爸如数家珍,一脸神气,叨叨个没完。爸爸说:“针刀医学是我们中国人的骄傲”。爸爸经常用西医理论解释中医,每当有新的领悟时,他就会激动地和我们叨叨,爸爸说医学是没有尽头的,要不断地学习、吸纳新的知识,掌握新的方法作为临床的补充,一定要与时俱进,爸爸的“神刀叨”之路还在继续。

心爱的钢笔

王润晗 山东省济南市历城区山东师范大学第二附属中学小学部 五(10)班

我的心爱之物是一支钢笔,它是我的好朋友王姝涵在我10岁生日前送我的。

那天,我正在教室里安安静静地读书,姝涵悄悄地走过来,递给我一个神秘的黑色小盒子,上面还写着“生日快乐”四个字。我兴奋极了,打开一看,原来是一支钢笔。它透明得像一块玻璃,笔管里嵌着一些小亮片,整支笔呈浅蓝色,还氤氲着一些淡淡的紫色,给人一种梦幻的感觉。

我一直小心翼翼地保存着这支珍贵的钢笔。然而,一次课间时分,我正写完小练习,把它暂且搁在书桌上,掏出数学作业准备写时,桌子上的钢笔突然不见了。我心急如焚,钻到桌子底下,找了很久,却怎么也找不到它。它怎么会忽然消失不见呢?我实在是难以置信,一整天都闷闷不乐。放学回到家,我也依然失魂落魄地想着它。可是,当我从书包里拿出笔袋的那一刹那,一个蓝色的东西也一块被带了出来。啊!那正

是我心爱的钢笔!原来,它调皮地躲进了我的书包里。这种失而复得的喜悦之情实在难以言表。

还有一次,同学借用了我的钢笔。当她把钢笔还给我时,不小心把它摔到了地上。凑巧我的同桌正走过来,一个没注意,又踩在了它的身上。我非常心疼,赶紧将它捡起来,左看看右看看,仔细检查它有没有被摔坏的痕迹。遗憾的是,笔管裂了一条缝,我伤心极了,马上拿出透明胶,把裂缝粘上。回到家后,我又赶紧叫爸爸帮我一起修补钢笔。在爸爸的帮助下,我拿着热熔枪,将融化的熔胶仔仔细细地填补在钢笔的裂缝处。接着,我又用丙烯笔在笔管、笔帽上画了一些花纹。终于,我心爱的钢笔被修好了,还比以前更好看了呢!从此以后,我更加珍惜我这支钢笔了。

如今,这支钢笔仍在求学路上默默陪伴着我,它虽没有昂贵的价格,但在我心目中却是无价之宝。